

ЗА *большевистские* ТЕМПЫ

Год издания
12-й
№ 46 (2378)
Воскресенье
25 июля
1943 года

Закончили жнитво озимых

Колхоз „Пробуждение“, Андрейковского сельсовета, 23 июля закончил жнитво ржи и озимой пшеницы на площади 57 гектаров. На косовице хлебов отличился пожилой колхозник Иван Васильевич Кукушкин, выполнявший нормы на 313 процентов, свыше двух норм давал завхоз тов. Цапов, за двоих работал инвалид отечественной войны тов. Кочневский. Девушки Рабинина К., Фомичева, Ворожейкина также выполняли нормы на 200 процентов. Пожилые колхозницы Веляева М.П. и Ефимова Е.Г. серпами выполняли по две нормы.

Миклеева.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

В Совнарком Союз ССР и ЦК ВКП(б)

Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году

(Продолжение. Начало см. в № 45 от 22 июля 1943 г.)

III.

По заготовкам зерновых и масличных культур

1. Обязать Наркомзат СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы и ЦК компартий союзных республик, райисполкомы и райкомы партии обеспечить безусловное выполнение плана заготовок зерна и масличных культур в установленные правительством сроки, для чего с первого дня уборки урожая организовать вывозку зерна и масличных культур на государственные заготовительные пункты, установив для каждого района, а в районе для каждого колхоза и совхоза пятидневные задания по вывозке государству сельскохозяйственных продуктов, требуя безоговорочного выполнения этих заданий.

2. Обязать Наркомзат и его местные органы в кратчайший срок закончить вручение обязательств по поставкам зерновых и масличных культур государству. Советским, партийным организациям областей, краев и республик оказать необходимую помощь уполномоченным Наркомзата в их работе по отнесению колхозов к разрядам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС, пресекать всякие антигосударственные попытки, направленные к занижению урожайности колхозов и тем самым к искусственному снижению размеров натуроплаты.

3. Обязать директоров МТС обеспечить вручение счетов колхозам за работу МТС не позднее недельного срока по получении извещений от уполномоченных Наркомзата по отнесению колхозов к разрядам урожайности, а за косовую, комбайновую уборку, молотобу, зерноочистку и вывозку хлеба — не позднее недельного срока со дня выполнения МТС этих работ.

4. Обязать управления колхозов и директоров совхозов, исходя из установленных сроков выполнения плана заготовок, выделить для вывозки зерна и масличных культур на заготовительные пункты постоянные транспортные бригады, возглавив их в колхозах членами правлений колхозов.

5. Запретить без разрешения СНК СССР и ЦК ВКП(б) до конца уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству мобилизацию из колхозов, совхозов и МТС рабочей силы, живого тягла и транспортных средств на какие-либо другие цели, не связанные с уборкой урожая и вывозкой государству сельскохозяйственных продуктов.

6. Установить, что из первых партий зерна, масличных культур и картофеля, сдаваемых колхозами и совхозами государству, в первую очередь погашаются полученные колхозами и совхозами от государства ссуды, а также задолженность колхозов за прошлые годы по обя-

зательным поставкам и натуроплате за работы МТС. В дальнейшем из каждой партии сдаваемого колхозами зерна, масличных культур и картофеля половину зачислять в счет обязательных поставок и другую половину в счет натуроплаты за работы МТС.

7. Установить, что сдача зерновых, подсолнечника и других культур колхозами по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС (кроме молотбы), а также обязательные поставки колхозниками и единоличными хозяйствами должны производиться по культурам в точном соответствии с врученными обязательствами и счетами за работы МТС. Такие культуры, как пшеница, рис, бобовые, гречиха, просо, рожь и кукуруза, сдаются в размерах, установленных врученными обязательствами по поставкам и счетам за работы МТС для каждой из этих культур. По другим зерновым культурам разрешается замена сдачи их любыми культурами по выбору сдающего; по масличным культурам разрешается замена одних масличных культур другими в соответствии с установленными эквивалентами замены.

8. Запретить отвлечение автомашины Союззаготтранса на перевозку других грузов, не связанных с заготовками сельскохозяйственных продуктов, установив, что все автомашины Союззаготтранса, не занятые на вывозке из глубинных пунктов хлеба урожая 1942 года, перекладываются полностью на вывозку сельскохозяйственных продуктов из совхозов. Запретить отвлечение автомашины Союззаготтранса, автомашины и живого тягла совхозов на другие работы до окончания уборки урожая и выполнения совхозами государственных планов сдачи сельскохозяйственных продуктов.

9. Обязать Наркомсовхозов СССР передать во временное пользование Наркомзата пригодные для хранения зерна склады общей емкостью в 500 тыс. тонн с последующей вывозкой зерна совхозным транспортом на линейные пункты Заготзерно. Наркомзату организовать в совхозах Наркомсовхозов СССР временные заготовительные пункты и принять на эти пункты от указанных совхозов 500 тыс. тонн зерна. Наркомсовхозов СССР до момента вывоза зерна из совхозов предоставлять по требованию заведующих складами Наркомзата необходимое количество рабочих и механизмов для сушки и очистки государственного зерна, принятого в совхозах.

10. Установить, что совхозы и подсобные хозяйства наркоматов, хозяйства областных (краевых и республиканских) трестов пригородных совхозов, предприятий, учре-

ждений и организаций, кроме подсобных хозяйств учебных заведений (с посевами не свыше 20 га), лечебных заведений, детских яслей, домов инвалидов и престарелых колхозников, привлекаются при наличии посевов зерновых и масличных культур к сдаче зерна, риса, подсолнечника и масличных культур с каждого гектара пашни, находящейся в их пользовании, по половинным нормам сдачи по обязательным поставкам, установленным для колхозов, обслуживаемых МТС.

Запретить пригородным совхозам и указанным в настоящем пункте подсобным хозяйствам расходование пшеницы и ржи, полученных с посевов указанных хозяйств, обязав их полностью отдавать государству сверх установленного им плана сдачи этих культур, за исключением семян в размерах, предусмотренных промфинпланом. Наркомзату выдавать взамен сданных сверх плана пшеницы и ржи концентрированные корма в размере 50 проц. к сверхплановой сдаче, но не выше фактической потребности пригородных совхозов и подсобных хозяйств.

Разрешить пригородным совхозам и подсобным хозяйствам излишки остальных зерновых и масличных культур, оставшиеся после выполнения обязательств перед государством, засыпки семенных и фуражных фондов, расходовать на нужды общественного питания.

11. Разрешить Наркомзату СССР задолженность по подсолнечнику и другим масличным культурам, числящуюся за колхозами, не имеющими посева масличных культур в 1943 году, выскивать зерновыми культурами по эквиваленту центнер за центнер с доплатой колхозами разницы в цене деньгами.

12. Обязать Наркомзат не позднее как за 10 дней до начала приемки хлеба привести в полную готовность элеваторы и заготовительные пункты.

13. В целях облегчения колхозам и совхозам сдачи зерна и масличных культур государству, обязать Наркомзат СССР открыть дополнительно заготовительные пункты на железнодорожных станциях, разъездах и пристанях. Обязать НКПС, Наркомречфлот, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик не позднее 1 августа передать во временное пользование Наркомзату имеющиеся на станциях, разъездах и пристанях склады для организации заготовительных пунктов по приемке зерна и масличных культур.

14. Разрешить облисполкомам, крайисполкомам и совнаркомам республик мобилизовать для вывозки хлеба на период заготовок до 50 проц. действующего автотранспорта гражданских предприятий и учреждений и до 30 проц. действующего автотранспорта оборонных предприятий и строев.

IV.

По уборке и заготовкам картофеля и овощей

1. Закончить уборку картофеля, а также уборку овощей и закладку их в хранилища до наступления осенних заморозков. Обеспечить ежедневную уборку выхаживаемого за день картофеля и собранных овощей. После уборки картофеля проводить боронование убранных участков с подборкой клубней.

2. Установить семенные участки по картофелю в размере 15 проц. от посевных площадей картофеля в 1943 году.

В целях дальнейшего расширения посевных площадей картофеля в Куйбышевской, Саратовской, Сталинской, Чкаловской, Пензенской, Тамбовской, Воронежской, Ростовской, Ворошиловградской областях, Краснодарском и Ставропольском краях, Татарской и Калмыцкой АССР, Грузинской, Армянской, Азербайджанской, Туркменской, Узбекской, Таджикской, Киргизской ССР, Джамбулской, Южно-Казахстанской, Актыубинской, Западно-Казахстанской, Кустанайской, Карагандинской областях Кавказской ССР разрешить колхозам в этих областях

увеличить размеры семенных участков по картофелю до 18 проц. от посевных площадей картофеля в 1943 году.

Установить порядок использования урожая с семенных участков картофеля такой же, как и по зерновым культурам.

3. Обязать Наркомзат засчитывать семеноводческим колхозам семена всех овощных культур, сдаваемые заготовителям в порядке контрактационных договоров, в счет обязательных поставок овощей государству по эквивалентам, уста-

новленным Наркомзатом и Наркомземом СССР.

Наркомзату совместно с Наркомземом СССР установить в декадный срок эквиваленты замены овощной продукции семенами овощных культур, для которых не были установлены эквиваленты на 1942 год.

Председателям райисполкомов совместно с районными уполномоченными Наркомзата и управляющими конторами „Сортсеменовощ“ установить до 20 июля 1943 года количество семян овощных культур, подлежащих сдаче семеноводческими колхозами в счет поставок овощей государству.

Наркомзату до 25 июля 1943 года установить сроки сдачи овощных семян в соответствии со сроками сдачи, указанными в контрактационных договорах колхозов с конторами „Сортсеменовощ“.

Запретить семеноводческим колхозам использование семенников с законтрактованных площадей на какие-либо другие цели, кроме семенных, до выполнения плана закладки семенников по многолетним культурам или сдачи семян по одностольным культурам (помидоры, огурцы и др.).

4. Обязать семеноводческие колхозы, имеющие посева овощей, обеспечить себя семенами овощных культур для посева в 1944 году и своевременно вслед за уборкой заложить маточные корни для высадки весной 1944 года.

5. Разрешить Наркомторгу СССР и Центросоюзу принимать от колхозов и совхозов, в счет плана сдачи государству, картофель и овощи в сушеном виде.

V.

По уборке и заготовкам технических культур и семенников трав

а) По сахарной свекле.

1. Установить начало копки фабричной сахарной свеклы для Узбекской ССР — 15—20 августа, для Киргизской ССР и Казахской

ССР (поливные районы) — 15 августа и для остальных районов СССР — 1—10 сентября.

Закончить копку и возку сахарной свеклы в следующие сроки:

	Копка	Возка
По Узбекской, Киргизской и Казахской ССР	15 ноября	15 декабря
По Грузинской, Армянской ССР и Краснодарскому краю	5 ноября	25 ноября
По Алтайскому, Красноярскому и Хабаровскому краям, Кемеровской, Новосибирской областям и Бурят-Монгольской АССР	10 октября	10 ноября
По остальным районам СССР	20 октября	20 ноября

2. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик свеклосеющих районов:

а) установить сроки начала копки сахарной свеклы по отдельным районам и колхозам в зависимости от состояния свеклы с тем, однако, чтобы к началу пуска сахарных заводов имелось не менее пятидневного запаса свеклы на территории

завода, а затем была бы обеспечена бесперебойная загрузка сахарных заводов свеклой;

б) утвердить каждому району месячные задания и пятидневный график копки и возки сахарной свеклы, обеспечив строгий контроль за его выполнением;

в) закончить ремонт старых и изготовление новых повозок, тра-

В Совнарком Союзе ССР и ЦК ВКП(б)

Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году

(Окончание).

торных тележек, автомашин, а также части тракторов на возку сахарной свеклы не позднее чем за 5 дней до начала копки свеклы;

г) закончить не позднее 1 августа 1943 года ремонт дорог, исправление мостов, а также подъездов к свеклозаготовительным пунктам;

д) обеспечить укладку в полевые кагаты у доргов, а также большие конусные кучи емкостью 3—5 тонн для поливных районов и не менее 2 тонн для неполивных районов свеклы, которая за день не может быть вывезена на сахарные заводы и свеклозаготовительные пункты.

3. В целях поощрения быстрого проведения копки сахарной свеклы, а также укладки свеклы в кагаты и большие конусные кучи, рекомендовать колхозам из сахара, причитающегося колхозам за сдавную по контрактации и натуроплате сахарную свеклу выдавать сверх выдачи сахара по трудодням колхозникам, работающим на копке и очистке сахарной свеклы, по 40 граммов сахара за каждый центнер выкопанной и очищенной свеклы и за свеклу, уложенную в большие кучи, дополнительно по 20 граммов сахара за каждый уложенный центнер свеклы.

Выдачу сахара производить каждую декаду, для чего сахарным заводам отпускать колхозам авансом по 60 граммов сахара за каждый сданный центнер свеклы, начиная со второй декады работы сахарного завода. Окончательный расчет с колхозами сахарные заводы должны произвести после сдачи всей свеклы.

4. При доставке колхозами некондиционной свеклы производить по требованию заготовителя, отсортировку силами колхозов всей некондиционной свеклы, а при невыполнении этого уменьшать выдачу сахара по партиям некондиционной свеклы на одну треть против установленной нормы.

5. За каждый доставленный центнер свеклы на сахарные заводы и свеклозаготовительные пункты выдавать возчикам, шоферам и грузчикам на автомашинах сахар в счет причитающегося колхозу по контрактационному договору в следующем количестве:

	В граммах		
	Возчикам	Шоферам	Грузчикам (при авт.)
До 6 километров	10	2	2
От 6 до 15 километров	25	5	2
Свыше 15 километров	40	8	4

Указанное количество сахара возчикам выдается при условии, что погрузку и разгрузку свеклы они производят сами.

Сахар, причитающийся за возку сахарной свеклы, сахарные заводы выдают непосредственно возчикам в соответствии с количеством вывезенной ими свеклы на заводы и свеклозаготовительные пункты, а из денежной доплаты выплачивать непосредственно возчикам 50 проц. установленного тарифа.

6. Запретить председателям колхозов расходование не по прямому назначению сахара, полученного для выдачи колхозникам, работающим на свекле.

б) По хлопку, льну-долгунцу и конопле

1. При уборке хлопка обеспечить раздельный сбор его по сор-

там, не допуская смешивания сортов, а также больших коробочек со здоровыми.

2. Закончить вывозку остатков хлопка-сырца урожая прошлых лет с заготовительных пунктов на заводы не позднее 1 сентября с тем, чтобы до поступления хлопка-сырца нового урожая были полностью отремонтированы, очищены и продезинфицированы все склады и помещения под хлопок. Недостающее количество складских помещений восполнить строительством временных навесов и сараев, а также использованием других свободных помещений.

3. В целях своевременного подема зяби в районах поливного хлопководства, рекомендовать колхозам и совхозам не позднее 20 ноября убирать гуза-пау с поля, при наличии единичных нераскрявшихся коробочек с последующей очисткой их; полностью закончить сбор хлопка-сырца к 25 ноября и очистку полей от стеблей хлопчатника к 1 декабря.

4. Установить по каждой МТС и колхозу план машинной и ручной уборки льна и конопли, отобрав для машинной уборки участки с наиболее выравненным стеблестоем.

5. Начать обмолот льна и конопли, не дожидаясь уборки всего урожая, и закончить его не позднее как через 10 дней после окончания всей уборки.

6. Закончить расстил и замочку всего урожая льна-долгунца не позднее 10 сентября и мочку конопли не позднее 1 октября.

Рекомендовать колхозам, не обеспеченным хорошими стлещами, применять холодноводную мочку льна. По конопле с разреженных семеноводческих посевов, наряду с мочкой, применять зимний расстил соломки.

7. Разрешить колхозам Архангельской, Вологодской, Кировской, Молотовской, Новосибирской, Омской и Иркутской областей, Алтайского и Красноярского краев, Коми и Удмуртской АССР переносить расстил не более 30 проц. обмолоченного льна на следующий год, с обязательной сдачей государству этой продукции не позднее 15 августа следующего года.

8. Сохранить на 1943—1944 г. действие постановления СНК СССР от 11. I. 1942 года «О стимулировании первичной обработки и заготовки льна и конопли урожая 1941 года».

9. Обязать Наркомзаг СССР выдавать семеноводческим льноводным колхозам, сдающим все семена льна, за каждый сданный центнер льно-семян сверх-обязательных поставок—равное количество рядовых семян льна.

в) По табакам и махорке

1. Уборку табаков и махорки производить в состоянии полной технической спелости, не допуская перезревания и сбора незрелых листьев табака и растений махорки.

Уборку табаков производить по листным способом в 3—4 приема, а в отдельных случаях при недостатке в колхозах рабочей силы и шпатага—допустить уборку табаков кустовым способом на части площадей ранних сроков посадки.

Для увеличения сырьевых ресурсов табачной промышленности производить сушку срезанных верхушек, пасынков, удаляемых вовремя полевого ухода за растениями, а

также на площадях ранних сроков посадки вырастить и собрать второй урожай махорки и табака.

2. Установить следующие сроки окончания уборки табака и махорки:

а) табака—по Казахской, Узбекской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР, Алтайскому и Хабаровскому краям, Сталинградской и Воронежской областям и Калмыцкой АССР—не позднее 20 сентября. По Армянской ССР и Краснодарскому краю—не позднее 1 октября; по Грузинской и Азербайджанской ССР и Дагестанской АССР—не позднее 10 октября;

б) махорки—по Алтайскому, Красноярскому и Хабаровскому краям, Омской, Курганской, Кемеровской, Вологодской, Новосибирской, Иркутской, Читинской, Свердловской и Молотовской областям, Удмуртской и Бурят-Монгольской АССР—не позднее 1 сентября, по Ставропольскому краю и Дагестанской АССР—не позднее 1 октября, а по всем остальным районам—не позднее 20 сентября.

г) По кок-сагызу

1. Закончить уборку кок-сагыза: двухлетнего—в двухнедельный срок по окончании массового плодоношения, однолетнего—не позднее 5 октября по всем районам, за исключением районов Кемеровской, Курганской, Новосибирской, Омской, Северо-Казахстанской, Кустанайской и Молотовской областей, где уборку закончить не позднее 25 сентября.

После уборки корней кок-сагыза провести боронование и перепахку убранных участков с подбором корней.

2. Обязать Наркомрезинпром СССР подготовить к 20 июля заготовительные пункты по приемке семян и корней кок-сагыза, обеспечив эти пункты складскими помещениями и весами.

3. В целях обеспечения колхозов собственными семенами, установить, начиная с 1943 года, порядок выдачи семян кок-сагыза на посев урожая будущего года непосредственно при заготовке из сдаваемых ими же партий семян.

д) По семенникам трав

Для недопущения осыпания семян трав, обеспечить уборку семенников клевера, люцерны, тимфеевки и житняка не более чем в 5 дней, закончить обмолот семенников многолетних и однолетних трав в течение 20 дней с начала косовицы, своевременно приспособив необходимое количество комбайнов, молотилок и других машин для уборки, обмолота и вытирания семенников многолетних трав.

Обязать директоров МТС, совхозов и подсобных хозяйств полностью использовать молотилки МК-1100 на обмолоте семян клевера, а также отремонтировать и использовать все имеющиеся в МТС, колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах клеверотерочные машины и приспособления.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) предложили настоящие постановления обсудить на партийных, комсомольских собраниях в сельской местности, общих собраниях колхозников, рабочих, специалистов и служащих совхозов и МТС с принятием соответствующих решений по подготовке и проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 июля

В течение 23 июля наши войска на Орловском направлении, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление, продвинувшись вперед от 4 до 6 километров.

На Белгородском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продвинулись вперед от 6 до 8 километров.

На юге, в Донбассе в районе Южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали вести бои местного значения и улучшили свои позиции.

Юго-западнее Краснодара наши войска в результате атак местного значения улучшили свои позиции.

В течение 22 июля на Орловском направлении наши войска подбили и уничтожили 92 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 112 самолетов противника.

На Орловском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление.

Севернее Орла, в районе города Болхова, занятого вчера нашими войсками, немцы предприняли несколько ожесточенных контратак. Советские части отбили все вражеские контратаки, истребили до полка немецкой пехоты и уничтожили 43 танка. Захвачены трофеи, в числе которых 9 танков и 16 орудий. На другом участке наши части в результате упорных боев заняли сильно укрепленный опорный пункт противника. В боях за этот пункт уничтожено 1800 немецких солдат и офицеров, подбито 28 вражеских танков и 8 самоходных орудий.

Восточнее Орла наши войска продолжали продвигаться вперед. Укрепившись на берегу водного рубежа, немцы пытались остановить наступление советских частей. Наши бойцы стремительным броском переправились через реку и в результате ожесточенных боев заняли несколько населенных пунктов. В течение дня на этом участке уничтожено более 2000 гитлеровцев.

Южнее Орла только на одном участке уничтожено 2 батальона гитлеровцев, подбито и сожжено 14 немецких танков. Нашими частями захвачено несколько складов с продовольствием, боеприпасами и военным имуществом.

На Белгородском направлении

наши войска отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед. Части Н-ского соединения овладели рядом населенных пунктов, уничтожив до 1000 солдат противника, 10 немецких танков, 5 бронетранспортеров и 8 самоходных орудий. Части другого соединения продвинулись вперед на 8 километров. Гвардии старший лейтенант Семин с 25 автоматчиками внезапным налетом захватил один населенный пункт и удержал его до подхода основных сил. Артиллерийский взвод гвардии лейтенанта Кушлянского, отражая контратаку противника, подбил 8 немецких танков.

* * *

Южнее Изюма продолжались бои местного значения. Противник пытался вернуть потерянные накануне позиции, но успеха не добился. Полк немецкой пехоты и 80 танков контратаковали Н-скую часть. Встреченные артиллерийским огнем гитлеровцы отступили, оставив на поле боя 18 изуродованных танков и до 600 трупов своих солдат и офицеров. Бойцы Н-ской части, продвигаясь вперед, встретили сильное огневое сопротивление противника. Старший сержант Мамунц и красноармеец Даушвили скрытно подползли в вражескому дзоту, из которого немцы вели ураганный огонь. Наши бойцы забросали дзот гранатами и уничтожили находившихся в нем гитлеровцев. Красноармейцы подразделения, где командиром капитан Собакар, залповым огнем сбили 2 немецких пикирующих бомбардировщика. На одном участке на сторону Красной Армии перешло несколько групп немецких солдат.

* *

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали вести активные боевые действия и заняли несколько выгодных позиций. Части Н-ского соединения за 4 дня боев истребили несколько тысяч немецких солдат и офицеров и уничтожили много техники противника. Немцы предпринимали неоднократные контратаки. Батальон под командованием гвардии капитана Калинин отбил несколько ожесточенных контратак гитлеровцев и нанес противнику большие потери в живой силе. Бронебойщики роты старшего лейтенанта Ежкова за день подбили 5 вражеских танков.

Уборка в разгаре

С большим производственным подъемом идет уборка урожая в Холзинском колхозе «1 Мая». На 24 июля здесь сжато 112 гектаров ржи или 35 процентов к плану.

На жнивье занято 150 человек. Десятки колхозников и колхозниц далеко перевыполняют дневные задания. На жатках и лобогрейках подростки Краев Коля, Корнев Витя, Шаханов Аля, Ометов Юля, Шаханов Аркадий сжинают по 4—5 гектаров. Комсомолки Холодова Тая и Кислова Зоя скашивают косами по 0,75 га.

В колхозе учреждены переходящие Красные вымпелы. Ими овладели Омегова П. И. и Шарова К. А., выполняющие нормы на 350 проц. Красные вымпелы дер-

жат также Елагина А. Г., Королева А. В., Бизиева Е. П., Шаханова Е. П. и Корнева Г. А., выполняющие нормы от 250 до 310 проц. На 160 проц. выполняет нормы комсомолка Попова Ш. Свыше двух норм дают Малахова А. А., Королева П., Корнева А. и многие другие.

Вязальщики снопов комсомолки Шинкова К., Кислова Ш., девушки Малахова З. и Ручкина Е., женщины серпами старушки Елагина Аграфена Андреевна, Малышева М. Д., Елагина В. А. перевыполняют нормы выработки.

Работа на полях день ото дня разгорается. Члены артели трудятся не покладая рук.

Агитатор Е. Селетина.

Ответственный редактор А.А. АЛАДЫН.